

XVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 26 сентября продолжалась общая дискуссия.

В своем выступлении представитель Советского Союза министр иностранных дел СССР А. А. Громыко отметил, что нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи ООН собралась в обстановке куда более тревожной и напряженной, чем любая из предыдущих сессий.

Министр иностранных дел СССР подчеркнул необходимость заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западной Берлине. Мы, сказал он, готовы подписать единый договор с двумя германскими государствами или отдельные договоры с ГДР и ФРГ.

Заключение германского мирного договора подчеркнул представитель СССР — это вопрос о судьбах мира, вопрос о том, быть войне или миру. В этом вопросе не может быть нейтральности государств. ООН в целом также не может и не должна быть тут нейтральным беспристрастным наблюдателем.

Далее глава советской делегации остановился на вопросе всеобщего и полного разоружения. По мнению Советского правительства, подчеркнул он, это одна из центральных проблем, которые должны быть рассмотрены на настоящей сессии Генеральной Ассамблеи.

А. А. Громыко напомнил, что Советское правительство согласно на создание международных вооруженных сил в соответствии с Уставом ООН, в условиях всеобщего и полного разоружения. Он подчеркнул, однако, что упреждение этими силами должно быть на деле международным, т. е. осуществляться равноправными представителями трех основных групп государств, а не каким-либо прислужником НАТО.

Глава советской делегации указал, что в состав органа по подготовке договора о всеобщем и полном разоружении должны входить не только представители социалистических и западных держав, но и нейтральных стран.

А. А. Громыко указал, что Советское правительство считает полезным параллельно с переговорами о всеобщем и полном разоружении договориться об осуществлении ряда шагов, направленных на разрядку международной напряженности, укрепление доверия между государствами, в том числе о заключении пакта о ненападении между странами НАТО и Варшавского договора, создании беззональных зон, выводе иностранных войск с чужой территории и других.

Министр иностранных дел СССР подчеркнул особое значение вывода иностранных войск с чужой территории.

Министр иностранных дел СССР указал, что декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам принята год назад Генеральной Ассамблеей по инициативе Советского Союза, должна быть выполнена.

От имени Советского правительства Громыко предложил создать комиссию ООН для строгого и неослабного контроля за выполнением декларации.

Коснувшись проблемы мирного сосуществования различных стран, А. А. Громыко заявил, что его непеременимым условием является безоговорочное признание того, что социальное и политическое устройство каждого государства есть неотъемлемое право каждой страны.

А. А. Громыко отметил, что, несмотря на осуществление на международной арене трех основных групп государств, социалистические страны, страны, входящие в западные военные блоки, и нейтральные страны, некоторые державы хотят вернуть эту организацию как своей подобный аппарат. Указав на односторонний состав его руководящих органов, министр иностранных дел СССР заявил, что осуществление предложения Советского Союза по реорганизации секретариата ООН отнюдь не парализует Организацию Объединенных Наций, а лишь разрушит основу для проведения не теми, которыми державы политики подчинения этой организации.

Краткие сообщения

● Известный советский пианист Святослав Рихтер прибыл в Будапешт. Он примет участие в будапештском музыкальном фестивале, посвященном памяти двух выдающихся венгерских композиторов Ференца Листа и Белы Бартока.

● 27 сентября президент ОАР Насер издал декрет о принятии отставки вице-президента ОАР по вопросам внутренних дел Абдель Хамид Сарража. Причины отставки не сообщаются.

● Более четырех недель бастует тысяча рабочих завода «Бритни лайт стид пресинг» в Актоне (Лондон), требующих гарантированной работы. Предприниматели идут на все, чтобы сорвать забастовку. Они объявили, что, если 28 сентября бастующие не выйдут на работу, все они будут уволены. Однако рабочие не намерены отступать.

● В Рабате закончилась учредительный съезд «всеобщего союза студентов стран черной Африки, находящихся под португальским господством». На съезде избран административный совет во главе с председателем союза Дезидеро Грака (Ангولا). В качестве постоянного местопребывания своего генерального секретариата совет избрал Рабат. Генеральным секретарем союза избран Жозе Фрейте (острова Сан-Томе и Принсипе). Организация решила войти в международный союз студентов.

● В Западной Германии прибыл министр авиации США Цуккер. Печать сообщает, что он будет инспектировать американские военно-воздушные силы, размещенные в ФРГ.

● Во французских тюрьмах в городах Брие, Нант, Дуэ и Луос сотни участников национально-освободительного движения алжирского народа на протяжении нескольких дней продолжают голодовку, требуя предоставления им режима политических заключенных. Две недели длится голодовка более 800 алжирцев в одной из тюрем Марселя. Несколько десятков из них находятся в таком тяжелом состоянии, что тюремная администрация была вынуждена поместить их в больницу.

● 28 сентября в представительстве СССР в Нью-Йорке состоялась очередная встреча министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственного секретаря США Раса.



В столице Японии — городе Токио имеется свыше 80 судовых каналов, по которым рыбаки выходят в Токійский залив для лова рыбы. В летнее время ряд каналов мелет, и многие рыбаки остаются без работы. НА СНИМКЕ: обмелевший канал в районе Цудзю.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). Вчера состоялось вечернее заседание Совета Безопасности ООН, рассматривающего вопрос о приеме новых членов в ООН. На утреннем заседании было решено рекомендовать Генеральной Ассамблее принятие в ООН Сьерра-Леоне. Совету предстоит рассмотреть вопросы о приеме в ООН Монгольской Народной Республики и Мавритании.

Будущего нового члена организации Объединенных Наций

Пребывание Л. И. Брежнева в Финляндии

РОВАНИЕМИ, 27 сентября. (ТАСС). Ярким солнцем, приветливыми улыбками встретил город Кемпи Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, президента Финляндии У. К. Кекконена и сопровождающих их лиц.

Крупный промышленный центр Ланландии — Кемпи дружит с советским городом Сталинградом. Приветствуя высоких гостей, председатель городского муниципалитета Яокисари говорит: «Жители города считают дружбу между Финляндией и Советским Союзом одним из самых необходимых условий своего существования. В нашем сегодняшнем мире мы видим необходимость дальнейшего укрепления этой дружбы».

Л. И. Брежнев поблагодарил за приветствие.

На привокзальной площади собрались тысячи жителей города, раздаются возгласы: «Добры дзень!», «Приветствие большой привет советскому народу!». Жители города Ланландии и другие сажаются в автомобили и отправляются в Рованиеми — главный город Ланландской губернии. В Кемпи к высоким гостям присоединился премьер-министр Финляндии М. Мiettunen.

Аденауэр стремится остаться у власти

БОНН, 27 сентября. (ТАСС). Сегодня в Бонне состоялось первое после выборов в Бундестаг заседание парламентской фракции правящей партии ФРГ — ХДС/ХСС. На состоявшейся после заседания пресс-конференции было объявлено, что его участники высказались за то, чтобы будущее западногерманское правительство вновь возглавил канцлер Аденауэр. В то же время фракция ХДС/ХСС высказалась за правительственную коалицию со свободной демократической партией. Аденауэр и председатель ХСС министр обороны ФРГ Штраус были уполномочены начать с этой партией переговоры о правительственной коалиции.

ДОКУМЕНТЫ МИРА

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Советская делегация на XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН распространила меморандум правительства СССР о разрядке международной напряженности, укреплении доверия между государствами и содействии всеобщему и полному разоружению, меморандум о ходе осуществления декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, а также меморандум по вопросу об испытании ядерного оружия.

Впереди — Таль и Фишер

БЕЛГРАД, 27 сентября. (ТАСС). На международном шахматном турнире в Бледе состоялось доигрывание неоконченных партий. В партиях 13-го тура Матанович в Петроси, Берток и Керес согласились на ничью, Трифунович выиграл у Удовича. В партиях 14-го тура Петроси выиграл у Бертока, Трифунович — у Матановича, Донтер и Геллер сыгралиничью, Портич в партиях 15-го тура проиграл Фишеру, Вистайер — Талю, Дарга — Олафссону. Впереди — Таль и Фишер.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

В ТРУДНЫЙ ЧАС

НОВАЯ КИНОПОВЕСТЬ

В ролях: В. Кашпур, С. Харитонов, Ю. Назаров, Н. Магер, И. Капша, Производство киностудии им. М. Горького, 1961 г.

Золотой листопад

Сыплются, сыплются листья. Потанцуют, покружатся в воздухе и с чуть слышным шопотом устеляют землю. Листопад... Рядом пробегит по сухой траве, и уже шорох. Далеко слышно, как просачивает по ковру на листьях лесной заяц-беляк. Какой бойся шумных мест, какой боится выветривания, какой боится ветра в эту пору падает их. Зверек в эту пору падает их «выветривать» — менять буроватую окраску. Скоро он станет бледносерым, пушистым. Листья тоже не выносят шуршания покровов. Он мешает ей охотиться: не удается мягко и тихо приблизиться к дичи. У листьев шуршит на подушках лап уже замедлился жестким волосом, но мех продолжает расти и краснеть.

Но листопад вредит далеко не всякому зверю. Барсук, например, он очень кстати — сонный барсук, сбрасывает себе на подстилку. И еще забота о «нездоровом» звере: к зиме надо успеть почистить подмемное логово на откосе оврага. В логово ведут разные ходы, есть даже отступные для проветривания. Старые норы он иногда бросает и роет рядом новые жилья. Бывает, что в такую покинутую «квартиру» охотник вселяется лисица. При встрече барсук только поднимает лисью голову и уступает соседке дорогу: он мирный, не любит заглядывать.

Идет, стучит дождь... В лесу образуется капель: на ветвях

скопляется вода и равномерными каплями плещет по опавшей листве. В такую погоду настораживается дичь: в однообразном шуме тонет шорох подкрадывающегося хищника, немудрено и враскачаться.

После дождя в чернотелье еще хуже. Наможенный лист лижет к лапам. Беляк в такую невзгоду ходит по болоту или хвойнику, тут и на дневку остается, забываясь в осокну или под елку. А рысак — обитатель полей — и в листвен остается сухим. Он учитывается выбирать себе уромное местечко у тучки высохшей травы, у камня или на борозде, где дождь его не подмочит.

Неприветливо в мокром лесу. Как ни берегись, а неминуемо заденешь накую-нибудь ветку и сразу примешь холодный душ. Но все же и в ненастье можно удачно охотиться. Капель выгоняет из лесу красных куликов-валдишек. Они на время переселяются в травянистые борозды полей, в лютые кусты, на вырубные поляны. Здесь на открытых местах, ральшепы не удивят, как обычно, от собаки, а вяло тянут нивом...

Чуть поспевает тихий осенний день, и на полях можно услышать жаворонка. Вылетит он из лютых саек ног и прожурчит коротенькую трель песенки.

В. АНДРЕЕВ,
охотник-любитель.